

感谢你伴我同行—教务长阮一心老师

新春假期一家大小最适合做什么？除了去长辈家探访贺年外，令小朋友最开心的还是到戏院看贺岁电影。本来看卡通片一定是很开心的，但今年就有成年亲友又想看、又怕流泪，不敢在大年初一看日本卡通片《STAND BY ME（伴我同行）：多啦 A 梦》。因为随着为多啦 A 梦配音的资深配音员林保全先生上月去世，刚上映的《多啦 A 梦》，就是香港人“最后一套”熟悉的广东话版多啦 A 梦电影了。伴随几代香港人成长的多啦 A 梦（以前叫叮当），打败了众多大明星，大年初一香港票房高达 333 万，累积票房港币 1,176 万元，暂时成为贺岁片之首。

感谢你林保全

我从小就看《叮当》卡通电视长大，以前不知道一直为叮当配上广东话的是林保全，直至今年 1 月 2 日早上他在睡梦中离世，我才认识这位配音界前辈。林保全 1971 年加入电视台的配音组，1982 年开始配演叮当，非常深入民心。他在不少访问中都表示没退休打算，更指只要一天能发声，一天都能配音，坚守“活到老，做到老”的信念。全叔突然离世，享年 63 岁，当日社交网站及各大讨论区皆有各种悼念，翌日多份报章均以他猝死消息作头版新闻。很多网民称忍不住流泪，因为全叔多年来声演的叮当带给大部份港人美好的童年回忆。就是为了怀念全叔和重拾童年回忆，我在新年前已抢先到戏院看了优先场。这是我看过的最感动的卡通电影，加上是首部 3D 立体叮当电影，配上了全叔生动可爱的声音，实在值得全港市民观看。感谢林保全先生一直在我们身边陪伴香港人成长，就像叮当一直在大雄身边，帮助他解决各种难题。你走了以后，我们一定会好好成长，学会坚强、勇敢地面对各种挑战。

感谢你干妈

使我看《多啦 A 梦》的另一个原因，是怀念去年病逝的干妈徐太。干妈很喜欢看电影，从小就带我进戏院看电影，虽然她不懂英语，但中外电影她都喜欢看。近年她身体虚弱，要坐轮椅出入，比较少出门。2013 年 8 月 8 日是她农历生日，我请了下午假期，到她家与家人一起带她坐车到我家附近的戏院看电影。这是她坐轮椅后第一次去看电影，当时我为她选了叮当卡通《多啦 A 梦—大雄的秘密法宝博物馆》。虽然她要带助听器才可以听到声音，但看到大荧幕上的卡通人物走来走去，看着字幕，她好像也看得懂，看得蛮开心的。当天干妈第一次到我的新居坐坐，晚上我们一家人 12 位儿孙满堂，一起吃饭庆祝她的生日。没想到去年受难节干妈离开了我们，今年是第一年没有干妈的新年。大年初一我和妈妈照样到干妈的家探访干妈一家，看到她年幼的孙女健康成长，我也感到欣慰。

在《STAND BY ME：多啦 A 梦》里，多啦 A 梦讲了一句：“我唔可以再留喺度，真系要走喇！”（我不可以再留在这里，真的要走了！）看到这里（现在写到这里），我哭了。我哭不单因为林保全离开了我们，更是因为干妈已经离开了我。叮当因为是机械猫，受了电脑程式控制，一定要离开大雄，回到未来，这是不能改变的。人老了，会病、会死亡，也是不可避免的。唯一令我安慰的是，我信死人复活，我们相信了主耶稣的人，将来一定会复活，我们可与信主的亲人将来在天家相见。感谢你干妈，从小爱锡我，为我的童年带来很多欢乐，谢谢你教懂我与人分享、乐于助人。没有干妈的日子，我会好好照顾自己，虽然我不能达成你和干爹的心愿，但相信慈爱的天父会看顾我，你不用为我担心。

感谢你创造主

张敬轩的广东话流行曲《青春常驻》的第一句就提到叮当：“叮当可否不要老，伴我长高”。我们“即使早知真相那味道，却想完美到去违抗定数”，我们都希望“爸妈以后也安好，最好我在意的任何面容都不会老”。但无情的现实是“为何在游荡里、在游玩里，突然便老去。谈好一个事情，可以兑现时，你又已安睡。”歌词称时光为决绝、冷酷的“坏人”，停留耐些、离场慢些也不许。时光的确是主人，我们留不住他，也不能“违抗定数”。如果叮当在，拿出他的法宝“时光机”，我们就可以回到过去，弥补遗憾，改变命运，也可以超越现在，到达未来。

卡通人物叮当可以不老，日本漫画家藤子·不二雄在1969年创作了叮当后，伴随了几代人成长，但创作者藤子·不二雄写了1,345篇作品后，于1996年9月已病逝，广东话声音的叮当也于今年初离开我们。人的生命总有限，看着父母年老的身躯，他们也慨叹“年纪大、机器坏”。踏进羊年，有弟兄的父亲离世，有弟兄、姊妹两位年老的母亲患重病在医院。从2015年1月至2月22日，在香港患流感病逝已有249人，其中大部份是65岁以上的长者。

生命的主人是创造时间的主，生命在创造主手中是最恰到好处的，我们不用对抗命运，也不用消极厌世。《和修本》传道书3:11-13道出神创造的心意：“神造万物，各按其时成为美好，又将永恒安放在世人心里；然而神从始至终的作为，人不能测透。我知道，人除了终身喜乐纳福，没有一件幸福的事。并且人人吃喝，在他的一切劳碌中享福，这也是神的赏赐。”感谢赐生命的主一直与我同行，我虽然不能测透神从始至终的作为，但神赐福给我，让我和我的父母仍然可以在一切劳碌中享福，在新春仍然可以与家人一起吃喝。盼望我们在新的一年，好好珍惜神的赏赐，尽上本份，努力工作，关心长幼，带领家人认识主，得着永不衰竭的永恒生命。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或电邮至 school@liangyou.net 联络。